

ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 4 ГОДИНА XVI 2006 г.

ЦЕНА 0,50 лв.

В БРОЯ



**АДВЕНТНИ
ВОДАЧИ СЕ
СРЕЩАТ С
АМЕРИКАНСКИЯ
ПРЕЗИДЕНТ**

Четете на стр. 2

**Рой Агамс,
заместник
главен редактор на
сп. Adventist Review**

**НЕДЕЛЯ В
ЧЕСТ НА...
ЕВОЛЮЦИЯТА**

Четете на стр. 2

Редакцията на вестник
"ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ"
изказва искрена благодарност за изпратените средства и оказаната от ваша страна помощ. Съпричастността ви ни радва и насърчава. Нека общият ни труд за Господа не е напразен!

Абонамент за вестник
**"Християнска
мисъл"**

Адрес: гр. София 1839, кв. "Враждебна", ул. "8" №49
Юлиан Ангелов Иванов.

Цена за 12 месеца - 6,00 лв.



**Пастор
Ганчо
МАВРО-
ДИЕВ**

В древността съществували седем необикновени по големина и изящество строителни паметници и произведения на изкуството. В културната история на човечеството са останали под името "седемте чудеса на света". Първото от тях са египетските пирамиди. Второто - висящите гра-



Най-голямото чудо на света

дини на Семирамида, намиращи се сред лишения от растителност Вавилон. Те били свързани с името на митичната царица Семирамида и според гръцкото предание били построени от Навуходоносор II. Третото чудо е храмът на Артемида в Ефес, издигнат от мрамор през VI в. пр. Хр. от Херсифрон. Той бил ограден със столони, дълъг 122 м и бил опожарен от Херострат през 356 г. пр. Хр., а след

това - изграден отново. Четвъртото чудо е статуята на Зевс Олимпийски, изваяна от злато и слонова кост от Фидий по повод олимпийските игри през 430 г. пр. Хр. Мавзолеят в Халикарнас е петото чудо. Висок е 42 м и е украсен от скулпторите Скопас, Леохарес... Шестото чудо е Родоският колос - гигантска бронзова статуя, висока 34 м, която представя Хелиос - бога на слънцето. Отлята е

през 285 г. пр. Хр. от Харес при входа на пристанището на о-в Родос. Фарът при Александрия на остров Фарос е седмото чудо. Той е висок 180 м и е построен около 240 г. пр. Хр. от архитект Сострат от Книдос. Но единственото, останало до днес от всички тези седем чудеса, вържеки тяхната грандиозност, са пирамидите. Саванът на времето е покрил и най-монументалните проявления на чо-

вешкия творчески дух. Съществува обаче едно друго чудо, което се извисява над всички творения на цивилизацията ни и над което времето няма власт. То е все така свежо и блестящо и днес, точно както е било и преди 2000 години, когато е възникнало. То е единственото истинско, непреходно чудо не само в рамките на земната история, но и в историята на вселената като цяло. Това чу-

до било високо между 2,5 и 3 м. Можело да се постави на земята стабилно, за да стои изправено. Обикновено било конструирано от дърво, напречно пресечено от греда близо до върха му. Появило се на света около 165 г. пр. Хр. и било измислено от сирийския пълководец Антиох Епифан. Висейки на този груб инструмент за мъчителна смърт, наречен кръст, Исус Христос завинаги промени значението му.

Да, именно кръстът е

чудото номер едно в целия Универс, което и днес продължава да става все по-голямо. То не се амортизира с течение на времето. Напротив - колкото повече се разказва за него, толкова по-голямо става неговото величие. Затова децата се учат от малки да изричат името на разпнатия Христос, а възрастните издигат глас на хвала и признателност към Него.

Продължава на стр.5

Християните в САЩ заедно

След почти пет години на усилен дискусии и планиране нова формация, съставена от основните християнски църкви и вероизповедания, включително Римокатолическата църква, както и някои евангелски и петдесетни деноминации, започна официалното си съществуване.

Създаването на сдружението *Christian Churches Together in the USA* (CCT) ("Християнски църкви заедно в САЩ"), което само нарича себе си "най-пълното взаимно общение на християнски църкви и традиции", бе официално обявено на 31 март. Това се случи на специална конференция в центъра *Simpsonwood* близо до Атланта, Джорджия, проведена от 28 до 31 март. С формацията се отбелязва началото на обединение, в което християнски църковни единици, представители

на петте най-големи и разпространени християнски традиционни общества в САЩ започват заедно да работят на национално ниво, тъй като някои от участващите в нея вече имат обща история във взаимодействието си на местно ниво. Тук влизат евангелски и петдесетни движения (като например Международната петдесетна църква на святостта), традиционни протестантски общества (например евангелската лутеранска църква в Америка), християнски общества, основани на расово-етнически принцип (например Националния баптистки конвент на чернокожите християни), представители на американските православни християни

(например гръцкия православен архидиоцез на Америка) и представите-

включва в подобно църковно обединение) - "Най-после намерих-

ството, произтичащо от Светия Дух, което ще укрепи мисията ни в света" - заяви в официално изявление пастор Уесли Грейнбърг Майкълсън - генерален секретар на Реформираната църква в Америка и временно изпълняващ длъжността на председател на новото сдружение.

До този момент 34 църкви и църковни организации (например Арменията на спасението и хуманитарната организация *World Vision*), вероизповедания и групи са официални участници в новото обединение, като други 8 имат статут на наблюдатели. По този начин обединението може да претендира, че зад гърба му стоят поне 100 млн. вярващи християни.

Продължава на стр.5



Доскоро сключването на всякакъв съюз между римокатолици и източноправославни изглеждаше като тема от научната фантастика. Дали обаче скоро няма да видим християнството да подаде ръка дори и на Вечния си Враг - исляма? (На снимката от ляво на дясно: австрийският кардинал Шонборн и патриарх Вартоломей заедно със сирийския главен мюфтия Хасан по време на конференцията "Ислямът в един плуралистичен свят" в края на 2005 година.)

ли на католическата църква (например американската конференция на католическите епископи, която за пръв път се

ме куража да се изправим лице в лице с твърде дълго продължилото разделение помежду ни и да дадем нов израз на един-

ството, произтичащо от Светия Дух, което ще укрепи мисията ни в света"

ЧЕТЕТЕ „ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ“ И В ИНТЕРНЕТ НА АДРЕС WWW.SDABG.NET